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HauuHaents ypok,
[Mpuronvsbca-ka Apyxok!
Ha ypoke pabonuiui cnapanesibHo,
N ycnex nebs xaemobasanesibHo! /
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Llenb:

» BeecTU NoOHATUE cTeneHu Ymcna,
KBagpara u Kyba ymcna.

* HayuuTb HaXoaUTb cTeneHb Yucna.




TTpounTamTe BbIpaXEHUe:
1) (243+56) * 76 2) 25-10-8
3) 342:2+652 4)(21:3):(50:2)
5) (90:10)+(13*4)

TTposepbTe NOPSAOK AEUCTBUN:
1 3 2 4
1)508 - 609 - (22313 + 345) : 69
1 6 5 2 3 4

2)34-45+56-78-356:56-4




a) 72:8

YCTHbLIU cueT

6) 56:7 B) 63:9 r) 54:6
*5 +33 +41
-13 :8 *57
‘9 *13
+17 25 "1
53
40
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3apava 1. «3abop»

TTana AOum [Oumbiya pewwmn noctasutb 3abop

BOKPYI CQAOBOro yyacTtka. [AnuHa capoBoro yyactka
10m, a wupuHa - 5 m. Kakon anuHer byaet 3a60p?




3anada 2. «Knyméa»

Mama Oum Oumebiua nocaauna possi.
TTnowaab kNymMbbI pagHa 24 KB.M,
WupuHa-3 k8.M. Kakoea AnvHa MamMmUHOU
KITyMBbI?




3aaaua 3.

Oum Oumbry porosopuncsa ¢ Apyrom norynartb
nocne wkonel (B 16.00). Ho mama paspewmna
BBIMTU TONbKO NOCHe TOro, KAk OH HasedeT
nopaaok y cebs B kKomHate. Ha ybopky 1 k.M y
Oum Oumbiya yxoamT D MUH. YcneeT nin OH
HaBeCTU NOpaAoK, ecnu ANTMHA KOMHATLL 4 M, a
WUPUHA D M.




Kak MOXHO 3anNucaTtb CYMMbIL
OAUHAKOBBIX CNAraembIX Kopoue :

1) 5+5+5+5=5-4 = 20

2) 6+6+6+6+6=6-5 = 30

3) 10+10+10+10+10+10+10+10+10+10 =
1010 - 100

4)3+323-2 =6 _
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Kak 3anucaTtb Kopoye npousseneHus
PABHLIX MHOXUTeneun?




Pasrapaute pebyc %




.

CteneHb 'Ymcna.
Keaapar u kyb6 umcna.
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3-3:-3-3-3=3°
2.2-2:-2-2-2= 26
5.5.5= 53

BripaxeHue 3°,53,2° HasbisaroT

CTeneHbo.
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nokKasartesib cteneHum
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OCHOBAHWE CTeneHun

3° «TpuU B NATOM CTeneHu»




nokasartesib cteneHu

OCHOBAHWE CTeneHun

3 o
4 «KYeTbIpe B TpeTbeU CTeENEHU»




nokKasartesib cteneHu
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OCHOBAHUE CTeneHu

5% «naTb BO BTOPOW CTeneHu»
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3 uctopuu

BO3HUKHOBEHUS
noHatua «CTETTEHDb»

\/\/\_/%




HpesHsaa NHaus

Hasbisanu cneneHu ¢ nomouwbro
KombuHayum npex csos:
«Ba» - 2-9 CTeneHb, OT CJ/I0BA «BAPra»-
KBaApar,

«rxa» - 3-9 cTeneHb, OT «rxXaHa»-kyb u
«rxamu» - CJ10BO, yKa3bl Barolyee Ha CrioxeHue
rnokasareJsieu.

Hanpumep,

4-a cneneHb- «Ba-Ba»,

5-a - «Ba-rxa-rxam» (2+3).




IlpeBHSASI TAHHA

(McTopHusi BOBHHKHOBEHHS CTENEHH YHCJIA)

[IpocTenimye MaTeMaTHUECKHE BBIPaKCHUSI ObLJIM H3BECTHDI
JIIOJISIM €1lI€ B INIyOOKOH OPEBHOCTH.

B 10 ke BpEMA IIOCTOAHHO NUIO COBCPHICHCTBOBAHHUC KakK

cCaMHX OIlepallui, TaK U MX 3alliCH Ha TOM WJIH HHOM
Hocutene. B uactHoctn, B [lpeBHem Erunte oOpatunu
BHUMAaHHUE Ha TO, UTO KOrJa MPOUCXOOUT YMHOKEHUE KAKOIO-
MO0 uMCciIa Ha OJHO U TO KE YHMCJIO MHOTO pa3, TO Ha 9TO
TUTCS OTPOMHOE KOJIMUECTBO HEHYKHBIX yCHIIMH.
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I’ICTOpHSI BO3HHKHOBCHHS CTCICHH YHCJIA

bonee Toro, Takasg onepaius Bejaa K 3HAUMTEIbHBIM (DUHAHCOBBIM
3aTpaTaM: COIJIACHO [AEWCTBOBAaBIIMM TOIHAa YCTAHOBKAM Ha
ocpopmiieHHE JIOOBIX 3aMMCeW, KakIOW [EHUCTBUE C UYHCIOM
OOJKHO ObLIO HOAPOOHO omHuchiBaTbes. Eciu BCMIOMHHTB, UTO
AK€ caMbld MPOCTEHIINKN NaNUpPyC CTOWJ BECbMa BHYUIUTEJIbHYIO

CYMMY ICHCI', TO HC CTOHUT YIHUBJIATHCA TCEM YCHIIHAM, KOTOPbIC
CTHIITAHC TIPHITOKHIIH, yTOOBI HAUTH BbIXO/I U3 9TOH CHTYallHuH.




Keaapat ymcna

Bropasa cteneHb - kBagpar ymcna

B2 - «NaTb B KBAAPATE

n-n-=né
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Ky6 uncna

TpeTba cTeneHb - Ky6 ymcna

93 - «aeBaThb B Kybe»

n-n-n=ns
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Yemy pagHO 4McCno B NepeoU

cTeneHu?
21=2
151 =15
9'=9

al =




3anuwuTte npousseneHus
B BUAe CTeneHu:

2.2.2.2:2-2:2 =27
3.3-3-3 =34
10-10-10-10-10-10 = 108
4.4.4.4-4 -5

A@‘

\




Cpelu BbIpaXXeHUU
HanaUTe pasHbIe:

5+5+5+5 54
6-6-6%54
5555 63
7T+ T+T+7 7.5

0+6+6 X75
7-7-7-7-7 63
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Ha3oBuTe nokasaTtenb
cTeneHu:




Ha3oBuTe ocHoBaHue
cTeneHu




Beiumucnure.

24 =16 33= 27
12 =1 72= 49
10! =10 23 8
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3anonHuTe Tabnuuy:

10




BeInonHUTE NpoBepky:

10

16

25

36

49

64

81

100




Pabota no y4yebHuKy

Ne 653 (A,B,B, X,3,M1N);
Ne 654 (A,b B, XX,3,1N)
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[lomawHee 3aaaHUe

* Ne229, Ne230




